

禁区带球被断,被对方打进空门

## 王大雷这次真的玩“大”了



王大雷把球玩丢了,罕见地被替换下场。 新华社发

本报记者 李志刚

目前中国队的守门员位置上,主要是广州恒大门将曾诚与鲁能泰山门将王大雷竞争一个首发位置,此前表现更加稳健的曾诚占据上风,而从年初的亚洲杯开始,王大雷受到了佩兰的青睐,中国队在亚洲杯小组赛三战全胜,王大雷居功至伟。说到王大雷的守门风格,很多山东球迷会想到球队以前的门将张蓬生,他俩都属于“兴奋型”球员,一旦来了情绪,什么球都能扑出去,但有时会漏进本不该丢的球。这一次,中国队迎战海地,王大雷就因为玩“大”了而送给对手一个大礼。王大雷的综合能力毋庸置疑,但他确实得好好反思一下这次失误,认真考虑在头脑发热的时候,如何才能控制自己的情绪和行为了。

比赛进行到第35分钟左右的时候,中国队禁区右侧的梅方在海地球员的紧逼下,选择将球横敲给禁区内的王大雷,此时海地队的10号路易斯快步上前准备向王大雷施压——对于一名门将来说,这根本不应该是一次威胁,此时的王大雷,可以选择开大脚到前场,也可

以将球踢给梅方,甚至可以将球直接踢出边线或底线,但此时的王大雷做出了最错误的选择——王大雷看到向前逼抢的路易斯有些犹豫,自己也被传染了,最终在路易斯贴近时选择了横向带球准备摆脱,在这个过程中,路易斯猛然上步和王大雷发生了一次身体对抗,最终的结果是王大雷倒地,而路易斯岿然不动,随即转身带球面对空门轻松射门命中,中国队就这样非常冤枉地0:1落后了。

看到这一幕,很多人会想起1990年世界杯上哥伦比亚队的“疯狂门神”伊基塔,在对阵喀麦隆的比赛中,伊基塔带球被米拉抢断破门,已经成为世界杯历史上的经典画面。3月27日,长沙,王大雷就这样被伊基塔“附体”了。中场休息的时候,佩兰用颜骏凌换下了王大雷。

王大雷发生这样的失误,俱乐部队友韩鹏发有微博及时力挺队友:“不管怎样,你就是国内最好的门将,没有之一。”海地队主帅克拉克说,“每个门将都会有失误的时候,赛前我就叮嘱我的前锋,一旦比赛中发现这样的机会,一定要义无反顾地扑上去逼抢。”王大雷本人强调,“人生总会经历不同的事,好的,坏的,对于比赛中的失误我想对大家说声对不起!场上的纪律性不强,感谢队友们拼下了比赛!心情很差,也想不出该说什么了,还是说声对不起吧!”

佩兰:  
换下大雷是保护,  
而非惩罚

本报记者 李志刚

由于王大雷的失误,中国队半场结束时0:1落后,双方易边再战,国足主帅佩兰做出了三个换人调整,分别用杨旭换下郜林,张池明换下于海,颜骏凌换下王大雷。赛后在接受采访时,佩兰直截了当地表示,中场休息时的三个换人,只有杨旭登场是在计划之内。

“我用杨旭换下郜林,这是事先安排的换人调整,因为要考虑到俱乐部的要求和第二场比赛的情况,所以我很早便决定安排他们两个各打半场。至于另外两个换人是突发事故。”佩兰的身上没有中国教练的那种“世故”,他更愿意将所有的东西都摆到桌面上来说,“这场比赛教给了我们很多东西,既有积极的,也有值得思考的。值得肯定的是,我们队伍在两度落后情况下,两次将比分扳平,这对队员来说很难得。面对强大的海地队,中国国家队的精神、气、神不错,把训练的东西展示了出来,也是值得肯定的。但是,总有一些东西值得思考,个别队员的失误大家看到了,我认为这不仅是个人,更是整体的问题。”

也许是担心大家误会,佩兰特意解释“千万别认为换人是种惩罚,其实不是这样,有时候反而是一种保护”,“如果场上球员心态发生变化,接二连三发生失误,这更加糟糕。我知道王大雷是个性格球员,亚洲杯上他有惊艳表现,他的能力已经得到公认,他在友谊赛中失误可以接受,我们接下来会提醒他,在训练中他应该更加保持注意力集中。在更衣室里,王大雷说他知道了什么错误,我觉得这不会影响他在国家队的未来,也许下场比赛你们还能看到他。”

## 替补建功,中国队2:2战平海地

本报记者 李志刚

3月27日,中国队在长沙与国际排名高于自己的海地队进行热身,结果中国队在两度落后的情况下,两次扳平了比分,为中国队进球的球员均是替补,球队主帅佩兰的临场指挥、换人调整又一次收到奇效,获得广泛赞誉。

上半场开场之后,中国队在场上占据主动,但优势并不

明显,球队的比赛态度似乎不太端正,看上去懈怠松散,并不像是一支训练有素的队伍。第35分钟,中国队门将王大雷玩火,被对方轻易破门。易边再战后,替补登场的杨旭第49分钟破门,但被判越位在先。第58分钟,杨旭攻破海地队城池,他帮助同样出自鲁能泰山的队友王大雷,填上了“坑”,比分变成1:1。

第78分钟,海地队再下一

城。第82分钟,刚刚替补登场的于大宝在角球攻势中头球扳平了比分,上演了神奇的一幕。最终两支足球队战成了2:2平局。在评价自己的换人时,佩兰表示“于大宝上场第一次触球便取得进球,确实是名幸运球员,当然杨旭表现得也很不错”,“但是,教练并不是神,并不能预料一切,也不可能掌控一切。”3月31日,中国队将在南京迎战突尼斯队的挑战。

中国国奥队5:0大胜蒙古队

## 国奥的进球,鲁能全包了

本报讯(记者 胡建明)在中国国家队主场迎战海地队之前,中国国奥队在U23亚洲杯预选赛暨里约奥运会亚洲区预选赛赛场上与蒙古队进行了一场比赛。国奥队最终以5:0大胜对手。鲁能球员功不可没,因为全部5个进球都与鲁能球员有关。

其中,吴兴涵为国奥队首开纪录,并奉献了一次助攻;刘彬彬首发登场奉献2次助攻,并制造了2个点球。由鲁能租借到申鑫的前锋陈灏替补登场梅开二度,可以说,鲁能球员本场比赛是多点开花。

本场比赛,吴兴涵、刘彬彬、王彤及已经被鲁能租借到石家庄永昌队的糜昊伦均首发出场,而陈灏则坐在了替补席上。由于

对手实力着实有限,比赛开始后,国奥队完全控制了局势。上半时,鲁能部就帮助国奥队获得了3:0的领先优势。吴兴涵头球率先破门,刘彬彬则为国奥队制造了两粒点球,可惜的是有一次点球没有罚中。

易边再战,替补上场的陈灏梅开二度将比分锁定为5:0。陈灏是2014年的预备队联赛最佳射手,去年年底,中国国奥队在昆明集训期间,陈灏在正式的热身赛和球队的对抗赛中总共打进了4个进球,当时全队的总进球数也只有5个。

本场比赛,国奥队的5个进球全部与鲁能帮有关。可以说,在中国国奥队冲击2016年里约奥运会参赛资格的道路上,鲁能帮将起到至关重要的作用。

令人遗憾的是,在国奥队中打得风生水起的鲁能帮,到了中超赛场很少有表现的机会。到目前为止,王彤在2015赛季代表鲁能首发出场过3次,是鲁能帮中获得比赛机会最多的一名球员,其次是刘彬彬,本赛季他为鲁能首发过两次,替补登场过两次;而吴兴涵只获得了49分钟的出场时间;被租借到申鑫的陈灏出场过33分钟;而糜昊伦在石家庄永昌队中还没有获得过比赛机会。

其他国奥队员在各自俱乐部中,也和鲁能帮一样,所处的位置都比较尴尬。靠在国奥队中打高水平比赛保持状态,已经成为了国奥球员的一种生存状态。



刘彬彬被誉为本场比赛的“国奥真大腿”。